



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 14 октября 2014 года, № 198 (6098)

Вторник

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УСИЛЕНИЮ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДОВОГО ФРОНТА 1941—1945 ГОДОВ

В целях дальнейшего усиления адресной социальной поддержки ветеранов войны и трудового фронта 1941—1945 годов, создания благоприятных условий для укрепления их здоровья за счет повышения уровня и качества медицинского и санаторно-оздоровительного обслуживания:

1. Ввести, начиная с 2015 года, порядок, в соответствии с которым ветераны войны и трудового фронта 1941—1945 годов имеют право один раз в году в приемлемые для них сроки бесплатно получить курс оздоровления в санаторно-оздоровительных учреждениях Министерства труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан, Совета Федерации профсоюзов Узбекистана и органов государственного и хозяйственного управления республики.

Установить, что стоимость путевок для ветеранов войны и трудового фронта в санаторно-оздоровительных учреждениях покрывается за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан.

2. Министерству финансов Республики Узбекистан предусмотреть в параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2015 год и в последующие годы средства для финансирования расходов на оздоровление ветеранов войны и трудового фронта.

3. Кабинету Министров Республики Узбекистан, Совету Федерации профсоюзов Узбекистана и Фонду «Нуроний»:

в недельный срок определить перечень санаторно-оздоровительных учреждений Совета Федерации профсоюзов, органов государственного и хозяйственного управления, в которых будет обеспечиваться оздоровление ветеранов войны и трудового фронта за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан;

принять меры по дальнейшему укреплению материально-технической базы санаторно-оздоровительных учреждений и созданию в них необходимых условий для обеспечения полноценного оздоровления ветеранов войны и трудового фронта.

4. Министерству труда и социальной защиты населения, Министерству финансов Республики Узбекистан, Совету Федерации профсоюзов Узбекистана, министерствам, ведомствам, компаниям, ассоциациям и крупным предприятиям, имеющим в своем ведении санаторно-оздоровительные учреждения:

в месячный срок разработать и утвердить Положение о порядке оздоровления ветеранов войны и трудового фронта 1941—1945 годов в подведомственных санаторно-оздоровительных учреждениях, предусмотрев в нем порядок оплаты стоимости путевок для ветеранов войны и трудового фронта за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан по установленным ценам;

в течение 10 дней после утверждения Положения рассмотреть его на коллегиях министерств и ведомств, правлений компаний, ассоциаций и крупных предприятий;

по результатам рассмотрений принять соответствующие ведомственные нормативно-правовые акты.

5. Министерству труда и социальной защиты населения совместно с Министерством юстиции Республики Узбекистан и другими заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения по изменениям и дополнениям в законодательство в соответствии с настоящим Указом.

6. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш. М.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
13 октября 2014 года.

ВЫБОРЫ-2014

Информирование — важный фактор открытости

В **НЫНЕШНЕМ** году по инициативе главы нашего государства в Узбекистане был принят Закон «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», укрепивший гарантии граждан, СМИ на свободу доступа к информации.



В проведении открытых и свободных выборов в соответствии с демократическими принципами чрезвычайно важную роль играют средства массовой информации. Поэтому особое место в работе Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан отведено тесному взаимодействию со СМИ в широком информировании населения обо всех этапах подготовки и проведения выборов. ➡ 2

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМА КАРИМОВА НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА ГЛАВ ГОСУДАРСТВ СНГ

Уважаемый председатель! Уважаемые главы государств! Мне доставляет большое удовлетворение приветствовать глав государств СНГ, высказать слова искренней признательности Президенту Республики Беларусь Александру Григорьевичу Лукашенко за теплый прием и гостеприимство.

Наша встреча, как здесь уже отмечалось, проходит в условиях быстротечной международной обстановки, растущей геополитической напряженности и политического противостояния, продолжающегося глобального финансово-экономического кризиса, который неизменно когда закончится или начнет спадать, радикализации и активизации религиозного фанатизма, обострения конфликтной ситуации в нашем ближнем и дальнем окружении.

Разумеется, нас не могут не тревожить масштабы распространяющегося насилия, реальных угроз терроризма, экстремизма, наркотрафика, агрессивные призывы некоторых потерпевших над собой контроль политиков и политиканов, особенно по телевизионным каналам, вдруг почувствовавших себя хозяевами положения, еще более обострить ситуацию и довести возникшее в отдельных странах противостояние до кровавой бойни.

К каким трагическим последствиям может привести недооценка складывающейся тревожной ситуации, нетрудно себе представить.

Пример — братоубийственная война в Афганистане, которая продолжалась около 35 лет, привела только к миллионам человеческих жертв и миллионам беженцев, полному разрушению экономики страны и разоружению. Выросло новое поколение, которое ничего не может сегодня, кроме как держать и использовать оружие. Хотя изначально было известно на примерах из истории Афганистана — эту страну трудно завоевать. Мы все эти примеры как бы пропустили через себя и убеждены, что военного

решения афганской проблемы нет.

Мы как близкие соседи Афганистана сегодня абсолютно убеждены, что только скорейшее завершение процессов формирования нового правительства Афганистана, где были бы представлены основные противоборствующие этно-религиозные политические силы, может проложить дорогу к снижению уровня нестабильности, ликвидации нищеты, восстановлению разрушенной экономики, обеспечить мир и спокойствие в стране.

Что касается решения украинской проблемы, по нашему убеждению, только отказ от применения силовых методов как способа разрешения всех возникающих проблем, только использование политических средств, базирующихся на фундаментальных нормах международного права и Устава ООН, только безусловное выполнение сторонами не на словах, а на деле Минских договоренностей по прекращению огня и перемирию могут сформировать необходимые условия для переговорного процесса по достижению мира в Украине.

К большому сожалению, к серьезным политическим вопросам, которые предусматривались и без которых не обойтись, в переговорных процессах еще просто не приступали.

Еще один вопрос, имеющий непосредственное отношение к сегодняшней встрече глав государств СНГ. Буквально два дня назад распространялось как новость номер один, что в нашей встрече будет участвовать Президент Украины господин П. Порошенко. Однако уже вчера вечером стало известно, что господин П. Порошенко на встречу не приедет и что его планы изменились. На наш взгляд, с таким решением очень трудно согласиться. Вот уже год как проблема противостояния в Украине стала одной из самых актуальных и злободневных проблем современности, которая обсуждается в мире, в том числе на постсоветском про-

странстве. Кстати, посредством телевидения даже в самых отдаленных наших районах, кишлаках прекрасно осведомлены о том, что происходит в Украине. И в таких условиях нет безразличных людей, практически все достаточно информированы о том, что случилось и с чего все началось. Все ждут, когда и чем закончится это абсолютно неестественное противостояние между противоборствующими сторонами, которое должно как можно скорее завершиться.

Давайте зададимся вопросом — кто из нас, руководителей государств СНГ, лицом к лицу встречался с господином П. Порошенко? Только единицы. За истекшее время он побывал во многих странах Европы, особенно в Брюсселе, и в других государствах.

Однако можно было бы использовать сегодняшнюю возможность посетить и поучаствовать в заседании очередного Саммита СНГ. Кстати, Украина еще продолжает находиться в составе СНГ. Создается впечатление, что позиция господина П. Порошенко явно раздваивается, и он никак не может дать себе отчет — на пользу ему выход из СНГ или нет. Самое главное, если бы он сегодня выступил здесь, то это только создало бы для нас еще большую ясность с разрешением украинской проблемы. Но, к большому сожалению, этого не случилось.

Уважаемые друзья! Председатель нашего собрания Александр Григорьевич Лукашенко в заключение своего выступления подчеркнул, что настало время откровенно обсудить перспективы дальнейшего развития СНГ.

Для нас очевидна значимость СНГ, наша объективная заинтересованность в наращивании взаимовыгодного многопланового сотрудничества со всеми нашими партнерами на основе учета интересов друг друга.

В Содружестве мы видим структуру, которая предоставляет широкие возможности для поддержания прямого международного диалога, обсуждения

насущных вопросов, решения споров и разногласий между государствами-участниками с учетом созданной и действующей достаточно крепкой договорно-правовой базы, нарабатываемых инструментов и механизмов взаимодействия.

СНГ служит площадкой для выработки взаимоприемлемых подходов, скоординированных практических мер по содействию устойчивому развитию наших стран, активному использованию имеющегося потенциала в сфере торгово-экономического сотрудничества, своевременному урегулированию, противодействию и нейтрализации террористической и экстремистской деятельности и, что особенно важно, взаимному общению граждан на постсоветском пространстве. Сегодня на этом пространстве мало стран, которые могут представить, что вообще можно дальше существовать без общения на основе созданной в СНГ договорной базы. В этих условиях даже в Грузии считают, что в свое время допустили серьезную ошибку.

Обеспечение устойчивого развития на пространстве СНГ в первую очередь зависит от нас самих — от государств Содружества. Я имею в виду готовность находить общий язык со своими близкими и дальними соседями, эффективно проводить продуманную социально-экономическую политику, обеспечивать достойный уровень жизни для населения, консолидировать свое общество вокруг созидательных задач.

Достижению этих целевых установок, созданию максимально благоприятных условий для расширения взаимной торговли и инвестиций между нашими странами во многом будет способствовать формирование и скорейший запуск полноценной зоны свободной торговли на пространстве СНГ, основанной на принципах, не ухудшающих действующий между странами торговый режим. Сегодня я с огромным удовлетворением услышал

предложение Владимира Владимировича Путина о том, что уже давно настало время запустить этот режим как наиболее привлекательную модель для укрепления наших отношений.

Это единственная экономическая модель, которая может сблизить наши народы, раз и навсегда решить вопросы, которым мы зря не придаем значения и которые являются предметом очень серьезных торгов.

Пользуясь этой возможностью, я хотел бы еще раз заявить, что мы не видим каких-то препятствий для деятельности СНГ с учетом одновременного формирования на постсоветском пространстве других интеграционных объединений. В частности, речь идет о Евразийском экономическом союзе. Здесь мы не видим каких-то проблем, которые были бы предметом обсуждений.

Вместе с тем считаю важным, чтобы каждое из этих межгосударственных объединений, в частности, СНГ как базовое образование, на основе которого создается Евразийский экономический союз, — кстати, не мешало бы подумать, на какой базе создается этот союз, — строило свою работу самостоятельно, имело собственную повестку дня, концепцию и долгосрочную программу развития, не подменяя и не повторяя друг друга. Если эти условия не будут соблюдаться, трудно рассчитывать на согласованную деятельность этих объединений.

В этом плане сегодняшнее обсуждение вопросов, связанных с СНГ, еще раз свидетельствует, что мы зря не обращаем на них внимание. Я и в прошлый раз, находясь именно в этом зале, подчеркивал: считаю только пиаром и не более, рассчитывая, что эти процессы будут и далее продолжаться, ездить сюда или в другие страны на дежурные заседания саммитов СНГ. Поэтому я присоединяюсь к мнению многих коллег, которые считают, что над этими вопросами, особенно перспективами СНГ, надо серьезно подумать.

Благодарю за внимание.

Спрос на узбекский хлопок и текстиль всегда высокий



ВЧЕРА в Ташкенте открылась очередная X Международная Узбекская хлопковая и текстильная ярмарка

Это уже ставшее традиционным мероприятие является важным и крупным событием в мировой хлопковой и текстильной индустрии, завоевав международное признание и авторитет. Об этом свидетельствует большой интерес со стороны руководителей и представителей, экспертов и специалистов международных организаций, компаний и фирм, связанных с хлопковым и текстильным бизнесом. В нынешнем году в ярмарке приняли участие представители свыше 1 000 фирм и компаний из около 50 стран мира.

Причем многие из них уже были в Ташкенте, нашли здесь надежных парт-



Фото Б. Акрамова.

неров и намерены еще больше расширить взаимовыгодное сотрудничество с ними.

И такие возможности предоставлены всем зарубежным участникам ярмарки. Узбекистан открыт для сотрудничества. Как отмечалось на открытии ярмарки, когда Президент Ислам Каримов выступил с инициативой о проведении в Ташкенте хлопкового форума, среди основных

его целей, в частности, было определено не только создание уникальной международной площадки для прямого диалога производителей узбекского хлопка и его потребителей, но и показ зарубежным участникам ярмарки всей цепочки от производства хлопкового волокна до его отправки на экспорт. То есть каждый потенциальный импортер узбекского хлопка мог

наглядно убедиться в том, что сделано и делается для создания отвечающих международным требованиям условий по производству хлопковых волокон, обеспечению его высокого качества, хранению и доставке потребителю. А такой подход, согласитесь, повышает взаимное доверие и способствует расширению сотрудничества. ➡ 2

ДОСТИЖЕНИЯ

«Победы посвящаем Родине»

В **СТОЛИЧНОМ** Музее олимпийской славы состоялась торжественная церемония чествования победителей и призеров XVII летних Азиатских игр, прошедших недавно в южнокорейском городе Инчхоне.

С первых лет независимости в Узбекистане огромное внимание уделяется развитию спорта, привлечению к нему детей и молодежи, воспитанию здорового, гармонично развитого поколения, способного укреплять авторитет Родины на международной арене, вести ее по пути процветания и прогресса. Результатом непрерывной и масштабной работы в этом направлении являются яркие спортивные победы наших атлетов, которыми по праву гордится вся республика. Так, на Азиаде-2014, самом престижном турнире континента, представители Узбекистана завоевали с учетом командных соревнований 61 медаль — 12 золотых, 14 серебряных и 35 бронзовых наград. Проявляя высочайшее мастерство, героическую выдержку и огромную волю к победе, они в очередной раз прославили Узбекистан на весь мир, продемонстри-

ровали мощнейший спортивный потенциал республики.

Как не раз подчеркивал Президент Ислам Каримов, успехи и высокие рубежи, достигнутые представителями молодежи, в том числе одаренными спортсменами, являются счастьем для всего народа Узбекистана. Их победы никогда не остаются без поощрения. Так, специальным распоряжением главы государства от 8 октября 2014 года победители и призеры Азиатских игр в Инчхоне награждены денежными премиями. Они были вручены спортсменам на торжественном мероприятии в Музее олимпийской славы. Награждены и тренеры, которые смогли достойно подготовить воспитанников к Азиаде, вкладывая в свою работу не только добросовестный труд, знания и педагогическое мастерство, но и душу, сердечную теплоту. ➡ 2

Спрос на узбекский хлопок и текстиль всегда высокий



1 Было также подчеркнуто, что в условиях жесткой конкуренции на мировом рынке основными достоинствами узбекского хлопка остаются такие факторы, как высочайшее качество, стабильность и своевременность поставок. А отличием экспортной политики узбекского хлопка является предоставление равных возможностей для всех его потенциальных покупателей, отсутствие каких-либо ограничений по объемам контракции и условиям поставки.

Как всегда программа ярмарки насыщена и содержательна. Уже в ходе первой пленарной сессии были рассмотрены тенденции и перспективы развития мирового хлоп-

кового рынка и та роль, которую играет на нем узбекский хлопок.

Например, говоря о преобразованиях хлопкового сектора в Узбекистане, управляющий директор Международного агентства «Cotton Outlook» Р. Батлер отметил огромную работу, проведенную руководством нашей республики за годы независимости по реформированию хлопководства, выведению новых сортов хлопчатника, обеспечению качества получаемого волокна, углублению переработки ценного технического сырья. Немало интересного почерпнули участники конференции и из выступления управляющего директора Международного консультативного комитета по хлопку А. Гитчунса,

который остановился на анализе ситуации, сложившейся на мировом хлопковом рынке и в ряде стран, а также на перспективах хлопкового бизнеса на ближайшие годы. О положении в хлопковом и текстильном бизнесе своих стран и взаимовыгодном сотрудничестве с Узбекистаном говорили президент Хлопковой ассоциации Бангладеш М. Аюб, генеральный директор «Xinjiang Yilong International Agricultural Cooperation Co. Ltd» из Китая Ф. Ганг. А член правления Бременской хлопковой биржи Ф. Гробен сделал акцент на современных методах тестирования хлопка, а также деятельности лабораторий по сертификации Бременской международной хлопковой ассоциации.

В ходе второй пленарной сессии, посвященной структурным изменениям в мировой текстильной индустрии и возможностям инвестиций в текстильную отрасль нашей страны, отмечались и высоко оценивались достижения Узбекистана в увеличении объемов внутренней переработки хлопка и развитии текстильной промышленности за счет модернизации производства, внедрения современных технологий и оборудо-

вания с наращиванием производства конкурентоспособной продукции с высокой добавленной стоимостью. Как отмечалось, этому способствуют те благоприятные условия, льготы и преференции, которые предоставлены иностранным инвесторам в Узбекистане, и те проекты, которые реализуются совместно с зарубежными инвесторами. Об этом, в частности, говорилось в выступлениях генерального директора Международной федерации производителей текстиля К. Шиндлера, старшего вице-президента компании «Ритер АГ» К. Лиске, директора Корейского института развития технологий по текстильной отрасли Х. Пака и других.

А наглядное подтверждение результатов той работы, которая проводится в Узбекистане по повышению конкурентоспособности хлопкового и текстильного секторов, участники конференции получили во время знакомства с экспозицией, развернутой в выставочных залах НВК «Узэксплоцентр».

Первый павильон был отдан представителям хлопкового бизнеса. И, конечно же, наибольшим интересом пользовались стенды с образцами узбекского хлопка.

— Здесь представлено более 500 образцов хлопкового волокна из всех регионов республики, — отметил начальник центральной лаборатории инспекции и надзора УЦ «Сифат» Ойбек Узakov. — Они из урожая нынешнего сезона. На стендах можно увидеть волокно, полученное из разных сортов хлопчатника, в том числе «Порлок», к которому проявляет особый интерес.

В зале все расположено так, чтобы участники хлопкового форума могли в одном месте при необходимости решить все вопросы, связанные с их бизнесом: выбрать то хлопковое волокно, какое им нужно, провести переговоры с внешнеторговыми компаниями о его приобретении, обсудить детали прохождения необходимых процедур и оформления документации на хлопковых терминалах, проработать нюансы логистики и т. д. Здесь же, у стенда Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи можно узнать о том, как приобрести хлопок через биржевые торги. Одним словом, создан максимум удобств для тех, кто хочет закупить хлопковое волокно в Узбекистане.

Многолюдно и во втором выставочном пави-

льоне, где представлены стенды многих текстильных предприятий республики, предлагающих широкий спектр продукции от пряжи до готовых изделий. Здесь же стенды, на которых перечислены инвестиционные возможности регионов в текстильной отрасли.

— Мы намерены повысить объемы переработки производимого в области волокна, — говорит заместитель хокима Наманганской области Нозиржон Хаиталиев. — Сегодня у нас действует немало предприятий, выпускающих пряжу, например, «Parfel». Но мы намерены наращивать производство готовых изделий. Работая в этом направлении, в частности, в конце прошлого года содействовали организации предприятия по выпуску трикотажных изделий «Nafis». Есть и другие инвестиционные предложения по организации производства продукции с высокой добавленной стоимостью, которые мы готовы обсудить с зарубежными участниками форума.

Готовые изделия предлагают многие предприятия, среди которых ИП «Lukbo tekstil», «Istiqlol dizayn» и другие. Здесь же представлена продукция компаний, которые могут помочь отечественным производителям организовать выпуск качественных изделий. Например, по словам директора ООО «Zaminteks iplik» Зоира Абдуллаева, их предприятие в рамках импортозамещения первым в Узбекистане освоило производство текстурированных полиэфирных нитей, которое необходимо для выпуска некоторых видов тканей и текстильной галантереи.

А в том, что в Узбекистане могут выпускать, к примеру, не просто качественную, но и оригинальную стильную одежду, зарубежные участники международного форума еще раз убедились во время показа мод, организованного дизайн-центром «Шарк либблери», и ставшего ярким украшением мероприятия.

Первый день работы X Международной Узбекской хлопковой и текстильной ярмарки еще раз подтвердил, что Ташкент стал одним из важных центров мировой хлопковой и текстильной индустрии, где обсуждаются важные вопросы и налаживаются взаимовыгодные партнерские отношения между производителями узбекского хлопка и текстиля и потребителями из многих стран.

На открытии X Международной Узбекской хлопковой и текстильной ярмарки выступил Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев.

Записал Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

С. ЛИ, наш корр.

«Победы посвящаем Родине»

1 Чтобы выразить искреннюю признательность нашим атлетам, их наставникам, здесь собрались представители Министерства по делам культуры и спорта, Национального олимпийского комитета, спортивных федераций, творческая интеллигенция, болельщики и журналисты. Отмечалось, что атлеты, завоевавшие медали Азиатских игр, являются достойными детьми своей Родины, служат примером для миллионов мальчиков и девочек, которые сегодня делают первые шаги в спорте, учебе или творчестве. Говорилось, что успехи узбекских спортсменов не случайны, а закономерны. В Узбекистане действует уникальная трехступенчатая система выявления талантливых атлетов — соревнования «Умид ахиллари», «Баркамол авлод» и Универсиада. Развитию и популяризации спорта служат престижные международные тур-

стрируя пример невероятного спортивного долголетия, серебряной медали в опорном прыжке удостоилась наша прославленная гимнастка Оксана Чусовитина. На вторую ступень пьедестала почета поднялась каратистка Барно Мирзаева.

На церемонии в Музее олимпийской славы слов признательности и восхищения удостоился каждый из спортсменов — представители вольной и греко-римской борьбы, гребли на байдарках и каноэ, спортивной и художественной гимнастики, легкой и тяжелой атлетики, тазкандо, дзюдо, каратэ, бокса и тенниса.

— В Узбекистане поистине каждый окружен вниманием и заботой. Особенно явно ощущаем это мы, спортсмены, — подчеркнул чемпион Азиатских игр по тазкандо Джасур Бойкузиев. — У нас есть возможность тренироваться в великолепных залах, регулярно принимать участие в пре-



Фото Б. Абрамова.

ниры, чемпионаты Азии и мира, которые с завидной регулярностью проводятся в Узбекистане на высоком организационном уровне.

Огромная работа ведется по вовлечению в спорт представительниц прекрасной половины населения, подготовке женщин-тренеров. Сегодня спортсменом Узбекистана знает весь мир, они равные с мужчинами высоко поднимают авторитет нашей страны на самых престижных соревнованиях. Не стали исключением и XVII летние Азиатские игры. Так, командное «золото» завоевали юные звезды художественной гимнастики Джамлила Рахматова, Рауля Фархутдинова, Валерия Давыдова и Анастасия Сердюкова. На помосте никто из соперниц не смог превзойти их в мастерстве, красоте и грации.

— Выступая на Азиаде, мы выкладывались в полную силу, всегда помнили, что перед нами стоит задача достойно представить родную страну. Счастливы, что смогли добиться желанной победы. Посвящаем ее народу Узбекистана, — отметила Джамлила Рахматова. — Золотая медаль — своего рода благодарность за огромное внимание к нашему виду спорта со стороны государства, правительства, лично Президента Ислама Каримова, отличные условия, созданные для занятий художественной гимнастикой по всей республике. Сегодня перед нами стоит новая цель — попасть на XXI летние Олимпийские игры, которые пройдут в 2016 году в Бразилии. Сделаем все возможное, чтобы успешно выступить на них.

Ярко проявили себя на Азиатских играх и другие спортсменки. Второй раз подряд чемпионкой Азиады стала Светлана Радзивил, взявшая самую высокую планку в прыжках в высоту. «Золото» в семиборье завоевала Екатерина Воронина. Демон-

стрижных международных турнирах, а если возвращаемся с медалями, нас встречают как настоящих героев. Сегодня мы услышали много добрых и теплых слов, столь высокая оценка вдохновляет. Я, товарищи по команде обещаем и впредь радовать болельщиков яркими победами, ведь с такой поддержкой достижения мы любые вершины.

Сегодня, когда позади жаркая соревновательная борьба и волнительные минуты на пьедестале почета, глаза триумфаторов Азиады светятся радостью и счастьем. Ведь удалось оправдать надежды, возложенные на них руководством страны, соотечественниками. И лишь немногие знают, сколько сил и энергии вкладывают спортсмены ради достижения заветной победы.

Так, серебряный призер Азиады-2014 Леонид Андреев проявил высокое мастерство и невероятную выносливость в такой сложной дисциплине, как легкоатлетическое десятиборье. Во время выступления в двух последних видах ему сильно нездоровилось — от травм и недомоганий не застрахованы даже самые подготовленные атлеты. Несмотря на возникшие проблемы, Леонид не сошел с дистанции. Пример мужества и воли к победе показал и заслуженный спортсмен Узбекистана, двукратный чемпион мира по гребле на каноэ Вадим Меньков. Он завоевал «золото» уже на третьих Азиатских играх подряд. Слов восхищения достойны мастерство и борцовский характер каждого атлета. Так, поздравим же еще раз чемпионов и призеров Азиады-2014 с достижениями и пожелаем им успехов в предстоящих состязаниях!

На мероприятии выступил Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев.

Юлия ЛОГВИНА, наш корр.

Слово — участникам ярмарки

В ходе открывшейся в Ташкенте X Международной Узбекской хлопковой и текстильной ярмарки корреспондент «Народного слова» высказал мнения об этом форуме многих зарубежных участников. Вот некоторые из них.

Алоис ШОНБЕРГЕР, генеральный директор компании «Cottonex Anstalt» (Австрия):

— Хлопковый и текстильный форум, в котором я участвую, мне очень нравится. Узбекская сторона подошла к его организации основательно. Сразу становится понятно, что Узбекистан — один из лидеров не только в производстве хлопковолокна, но и готовой продукции из него. В ходе пленарных сессий было высказано много интересных мнений и взглядов о тенденциях развития отрасли в целом. Мы также узнали и о достижениях Узбекистана в этом направлении, что позволяет, безусловно, говорить о повышении имиджа и конкурентоспособности вашей республики на мировом рынке. А увеличение механизированного сбора хлопка-сырца ставит Узбекистан на одну ступень с развитыми странами, что свидетельствует о развитии здесь техники и технологий. В рамках форума немалое внимание уделено и выставке готовой продукции. По

представленным здесь образцам видно, что производство текстиля и дизайн одежды в республике находятся на достойном уровне. В этом плане все мастерство модельеров и красоту узбекской моды продемонстрировали показы, организованные в рамках ярмарки. Мне очень интересно побывать на хлопкоочистительных и текстильных предприятиях, которые мы должны посетить в ходе наших встреч, познакомиться с применяемыми здесь технологиями очистки и переработки хлопковолокна. Думаю, что самое интересное еще впереди и с нетерпением жду этого.

Махди БЕХОИН, представитель компании «Ferdows Textile» (Иран):

— В Узбекистан я приезжаю вот уже на протяжении многих лет как в родной дом. Эта гостеприимная земля всегда встречает меня тепло. Особенно запомнившимися в рамках ярмарки становятся посещения различных объектов производства хлопковой отрасли. Нынешняя ярмарка серьезно отличается от предыдущих. Во-первых, в этом году она юбилейная. Во-вторых, с каждым разом я здесь вижу все большее число участников из разных стран, география которых тоже

расширяется. Уровень организаций и компаний, которые принимают участие, несравненно высок. И с каждым разом контингент экспертов расширяется, благодаря чему повышается и статус ярмарки. На сегодняшний день этот форум уже давно доказал свою эффективность и стал одним из главных событий не только в хлопковой индустрии Узбекистана, но и мира. Исходя из вышеизложенного от данного мероприятия если не все, то многие эксперты ждут нечто большего. И в первый день мероприятия эти ожидания уже оправдались. Здесь были поставлены и обсуждены одни из самых острых вопросов отрасли, сделан серьезный анализ мирового рынка, эксперты обменялись мнениями для дальнейшего взаимодействия. А мне, как поставщику хлопкового волокна, очень полезна эта информация, тем более что теперь я твердо убежден, ставку надо делать на узбекский хлопок, спрос на который будет только увеличиваться.

Виктория ШИБАКИНА, представитель компании «Инвест текстиль» (Россия):

— Практически каждый год мы участвуем в Международной Узбекской хлопковой и текстильной

ярмарке. Данный форум, организованный уже в десятый раз, завоевал международный авторитет среди основных игроков рынка — крупных поставщиков и трейдеров. Он является не только крупной площадкой для представителей хлопкового бизнеса, но и местом, где эксперты обсуждают основные тенденции развития отрасли в глобальном масштабе, обмениваются мнениями, прогнозируют конъюнктуру и ситуацию на рынке, а также исходя из общих задач и целей строят планы на дальнейшую работу. Многие из участников здесь находят себе новых партнеров и новых поставщиков. Мы сами планируем в этом году выходить на более высокие показатели по поставкам узбекского хлопка и поэтому намерены приобрести больше сырья, чем в прошлом году. Опираясь на работу нашей компании, могу сказать, что узбекское хлопковолокно — одно из лучших в мире, и спрос на него будет только расти. Это мнение не только лично мое, его разделяют многие эксперты и представители авторитетных международных организаций, в чьих выступлениях сегодня данный тезис неоднократно звучал.

Записал Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

С. ЛИ, наш корр.

Информирование — важный фактор открытости

1 — Средства массовой информации как один из гражданских институтов становятся все более активными участниками проводимых в стране преобразований, — говорит Низамитдин Нурматов, руководитель Республиканского пресс-центра по освещению выборов 2014 года. — Они являются важным фактором защиты демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов граждан, обеспечивают им возможность свободно выражать свои мысли и идеи, позицию и отношение к происходящим событиям, формируют общественное мнение, что способствует повышению политической активности населения, расширению его участия в политической и общественной жизни страны. И конечно, они играют неосценимую роль в надежном обеспечении избирательных прав граждан, их свободного волеизъяв-

ления, прозрачности деятельности избирательных комиссий.

В целях обеспечения прозрачности, гласности и открытости на всех этапах избирательного процесса, объективного и своевременного информирования общественности, создания необходимых условий представителям отечественных и зарубежных СМИ Центральной избирательной комиссии создан Республиканский пресс-центр по освещению избирательной кампании 2014 года. Одна из его основных задач — обеспечение представителей отечественных и зарубежных СМИ официальными сведениями и информационными материалами, связанными с подготовкой и проведением выборов. К работе Республиканского пресс-центра привлечены ведущие журналисты страны. Для них созданы необходимые условия профессиональной деятельности

с выходом в интернет, средства связи.

Учитывая, что большую часть электората составляет молодежь, активно пользующаяся интернетом, вся необходимая информация размещается на сайте Центральной избирательной комиссии (www.elections.uz), оперативно обновляется. Через него Центризбирком принимает запросы граждан на информацию о ходе подготовки к выборам, о новшествах в законодательстве. Необходимо отметить, что интерес к избирательным процессам постоянно растет, что подтверждается возросшей посещаемостью официального сайта ЦИК.

В Центральной избирательной комиссии рассматриваются документы по аккредитации, поступившие от национальных и зарубежных СМИ. На период избирательной кампании по выборам в Законодательную палату, областные, районные и город-

ские Кенгаши народных депутатов в ЦИК для аккредитации представили документы 286 представителей отечественных и зарубежных средств массовой информации.

— Большое количество иностранных СМИ, обратившихся за аккредитацией в ЦИК, свидетельствует о возросшем за рубежом интересе к демократическим процессам в Узбекистане, — говорит член Центральной избирательной комиссии Суяржон Курбанкулов. — Аккредитация журналистов для освещения выборов осуществляется в целях наиболее полного и объективного информирования населения обо всех этапах подготовки и проведения выборов. Ведь, по сути, именно они должны сыграть главную роль в обеспечении основополагающих принципов выборов в Узбекистане — открытости и гласности, что в свою очередь

послужит стимулом для активного участия граждан в парламентских выборах.

Аккредитованным журналистам республиканских и зарубежных СМИ будет оказано содействие в освещении избирательной кампании Республиканским пресс-центром.

Таким образом, аккредитация позволяет представителям СМИ получать все информационные материалы, связанные с ходом избирательной кампании, участвовать во всех мероприятиях по подготовке и проведению выборов, а также находиться в помещениях для голосования в день выборов и при подсчете голосов. При этом нельзя забывать, что кандидатам в депутаты, политическим партиям обеспечиваются равные условия доступа к средствам массовой информации. Избиратели ждут объективной и правдивой информации, с тем, чтобы в день выборов они смогли самостоятельно принять свое решение и воспользоваться своим конституционным правом участия в голосовании.

Фируза КУБАРЕВА, наш корр.

СЕМИНАРЫ

Укрепите здоровье в санатории

СОВЕТ Федерации профсоюзов провел международный семинар по актуальным вопросам санаторно-курортного лечения и медицинской реабилитации детей, страдающих респираторными заболеваниями.

В мероприятии, организованном в рамках Года здорового ребенка, участвовали представители ряда министерств и ведомств, организации системы здравоохранения Польши, Чехии, Южной Кореи, Китая, Индии, России, Азербайджана, Казахстана, специалисты медицинских клиник, ученые и профсоюзные активы.

Обсуждены вопросы повышения эффективности и качества услуг санаторно-курортных учреждений страны, расширения базы современных технологий санаториев системы профсоюзов и усиления интеграции деятельности санаторно-курортных учреждений с туристскими организациями. Участники обратили особое внимание на необходимость более широкого привлечения зарубежных партнеров к данной совместной деятельности.

С первых дней независимости страны в Узбекистане укрепление здоровья населения стало одним из приоритетных направлений государственной политики. Поднята на высокий уровень работа по охране здоровья матери и ребенка. Важное место занимают вопросы оздоровления населения. В составе профсоюзов Узбекистана 15 санаториев и два дома отдыха. Ежегодно в санаториях Федерации профсоюзов Узбекистана поправляют свое здоровье около 100 тысяч человек.

В результате укрепления материально-технической базы, строительного-ремонтных и реконструкционных работ повышения квалификации медицинского персонала сегодня санатории системы профсоюзов привлекают не только жителей республики, но и граждан из-за рубежа. Из года в год растет количество иностранных отдыхающих в данных здравницах. Здесь внедряются новые методики лечения в соответствии с международными стандартами. В частности, за последние годы введены в практику такие технологии, как аэротерапия, рефлексотерапия, психотерапия, спелотерапия, спа-салоны, пользующиеся успехом у пациентов.

Также, в целях развития медицинского туризма в санаториях профсоюзов на основе специальной программы Санаторно-курортного управления Совета Федерации специалисты санаториев обменивались опытом и повысили профессиональную квалификацию в ряде

зарубежных стран, в частности, в Чехии на курорте «Карловы Вары».

За девять месяцев текущего года оздоровлено более 75 тысяч трудящихся и членов их семей. Примечательно, что из числа отдыхающих 1 721 — ребенок. Сегодня дает свои положительные результаты отдых родителей с детьми по специальным путевкам «Мать и дитя».

На международном семинаре работники санаториев и зарубежные представители сферы деятельности санаториев системы профсоюзов и усиления интеграции деятельности санаторно-курортных учреждений с туристскими организациями. Участники обратили особое внимание на необходимость более широкого привлечения зарубежных партнеров к данной совместной деятельности.

Каждый раз, бывая в вашей стране, я вижу, что постоянно внедряются новые методы и технологии лечения, — говорит врач клиники «Аполло Хоспитал» Мунир Ахмад (Индия). — Тема нынешнего семинара очень актуальна. Мы ознакомились с организацией системной работы по санаторно-курортному лечению в Узбекистане. Увидели ее результаты на практике, посетив здравницы системы профсоюзов вашей страны. Мы всегда готовы сотрудничать с Узбекистаном, где наблюдается динамичное развитие во всех сферах жизни общества.

В Узбекистане большое внимание уделяется укреплению здоровья детей, их гармоничному развитию, — сказала академик Марина Хлуднева (Чехия). — Моя страна также знаменита своими курортами. И нам очень интересен опыт санаторно-курортных учреждений вашей страны. В Узбекистане здравницы отвечают самым современным требованиям. Так, в санатории «Акташ» лечебным фактором является чистый горный воздух, естественная гидроионизация горных рек. Все это благоприятно сказывается на выздоровлении людей с заболеваниями органов дыхания неспецифической этиологии.

Зарубежные участники также оценили деятельность здравниц Узбекистана. Ими выражено желание укрепить связи с санаториями нашей страны. В рамках семинара состоялась выставка диагностического и физиотерапевтического оборудования. По итогам мероприятия выработаны соответствующие рекомендации.

Динара ЧИРКОВА,
наш корр.

К МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «РАЗВИТИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА В РЕГИОНЕ БАССЕЙНА АРАЛЬСКОГО МОРЯ ПО СМЯГЧЕНИЮ ПОСЛЕДСТВИЙ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ КАТАСТРОФЫ»

Масштабные проекты: продолжение следует

ВОСЕМНАДЦАТЬ с лишним лет назад был создан Нукусский филиал Исполкома Международного фонда спасения Арала, все эти годы его деятельность была связана с разработкой и реализацией конкретных проектов и программ, направленных на оздоровление окружающей среды и улучшение социального положения населения зоны Приаралья, пострадавшего от экологического кризиса в связи с усыханием Аральского моря. Реализованные проекты внесли значительные коррективы в судьбы проживающих в районе бедствия людей.

Рассказывает директор Нукусского филиала Исполкома Международного фонда спасения Арала Омирбай Акназаров:

— Первым стал проект «Неотложная помощь населению», реализованный в 1996 — 1997 годах при содействии Исполкома МФСА и Совета Министров Республики Каракалпакстан. Его финансирование осуществлялось Всемирным банком. Было приобретено более трех тысяч куколей сетематериалов для рыбаков, 14 санитарных машин, четыре автомобиля «Дамас», оказана материальная помощь более 2 000 малообеспеченным семьям Муйнакского района, другая социальная поддержка.

ДВА года спустя филиал приступил к реализации проекта «Организация диагностики и лечения мочекаменных и желчекаменных болезней в Нукусе». Он позволил обеспечить созданный на тот момент урологический центр современным медицинским оборудованием, предназначенным для лечения наиболее распространенных заболеваний в данной области медицины безопасными способами.

В разгар жесточайшего маловодья 2000 — 2001 годов, когда в северных районах остро ощущалась

нехватка поливной и питьевой воды, Нукусский филиал начал реализацию проекта «Капитальный ремонт сельских насосных станций и улучшение водоснабжения сельского населения», в рамках которого были проведены ремонтно-восстановительные работы на восьми головных водозаборных сооружениях, установлено насосное оборудование на 28 скважинах и пяти опреснительных станциях. Все это дало возможность улучшить питьевое водоснабжение населения Караузякского, Тахтакупырского, Чимбайского, Канлыкюльского, Ходжейлийского и Нукусского районов, а также пустынных зон Турткульского, Элликалинского и Берулийского районов.

Большая работа велась филиалом и в 2004 году, объявленном по инициативе главы нашего государства Годом здоровья. Так, 34 медицинских учреждения республики в тот год были оснащены импортными установками по обеззараживанию питьевой воды, а также десять медицинских учреждений Кегейлийского, Караузякского и Тахтакупырского районов обеспечены централизованным водоснабжением.

Для обеспечения бесперебойного обеззараживания воды с

применением жидкого хлора, повышения качества питьевой воды, недопущения распространения инфекционных заболеваний и уменьшения расхода валютных средств на приобретение порошкообразного хлора в 2005 — 2006 годах осуществлен проект «Переоборудование хлораторных водозаборных сооружений для работы на жидком хлоре». В рамках проекта были произведены монтаж, наладка и обучение персонала станций водоочистки на десяти водозаборных сооружениях и узлах распределения воды в восьми районах республики, введенных затем в эксплуатацию.

ПОЧТИ пятнадцать лет осуществлялся один из крупнейших проектов — «Организация социального содействия населению Приаралья в адаптации к рыночным условиям в зоне экологического кризиса». Была оказана как финансовая, так и информационная и консультативная помощь населению в приспособлении к рыночным условиям. Сельчане, с которыми работали сотрудники филиала, получили возможность создать и расширить малые и средние производственные предприятия, деханские и фермерские хозяйства, пункты по оказанию бытовых, медицинских, ветеринарных и агротехнических услуг, частные предприятия по строительству и ремонту жилых домов, производству домашней мебели и т. д.

За период реализации проекта поступило более 8 900 проектных предложений, 6 100 из которых

были одобрены Советом Министров Республики Каракалпакстан, а затем и профинансированы. Это позволило создать свыше 9 200 новых рабочих мест.

Другим не менее важным проектом, осуществленным Нукусским филиалом Исполкома МФСА, является проект «Создание малых локальных водоемов по береговой линии моря в дельте Амударьи», его реализация была начата в 2001 году. Проект предусматривал создание на территории дельты Амударьи и прилегающих к ней частях осушенного дна Аральского моря искусственно обводненных ландшафтных экосистем с целью оздоровления экологической обстановки в Приаралье.

Первая его очередь завершилась сдачей девяти объектов, в числе которых пять водовыпускных сооружений. Он позволил создать инженерно-регулируемые водоемы с водной поверхностью около 70 тысяч гектаров и общей емкостью 810 миллионов кубометров. Это способствовало укреплению кормовой базы и животноводства, созданию благоприятных условий для разведения пушных зверей, размножению птиц, развитию лесостепных зарослей, восстановлению рыбоводства.

Результатом второй очереди проекта в 2004 — 2009 годах стало строительство укрепления отводящих каналов Джылтырбасского залива, головного сооружения на реке Казахдарья и сопряжения водовыпусков с дамбой Джылтырбасского залива, а также реконструкция дамбы этого же залива протяжен-

ностью 30,6 километра. Все эти объекты были сданы в эксплуатацию. Это способствовало увеличению водоема до 290 миллионов кубических метров, изменению микроклимата, созданию благоприятных условий для рыбопроизводства, миграции перелета птиц, улучшению состояния флоры и фауны и водного режима водоема.

СЕГОДНЯ мы работаем над созданием малых локальных водоемов в дельте Амударьи. Проект направлен на инженерное обустройство Междуреченского водохранилища, являющегося основным звеном в создании и эксплуатации всего комплекса искусственных водоемов в центральной части дельты Амударьи.

В этом году мы занялись лесопосадками на участках «Ахантай» осушенного дна Аральского моря площадью 11,6 тысячи гектаров, расположенных на северо-востоке Муйнака и на гряде «Аккум» площадью 8,7 тысячи гектаров, что в северной части системы озер Судочье.

Основной стратегией проектов является укрепление ветровой эрозии, замедление движущихся песков и недопущение попадания соли и пыли в районный центр Муйнак, поселок Каражар и прилегающие к ним территории, а также озеро Судочье.

Завершается строительство узлов водозаборных сооружений с опреснительными установками в Тахтакупырском районе, стартовавшее в этом году. Предусмотрено улучшение состояния водоснабжения жителей населенных пунктов «Оркенди» и «Карабайлы», где проживает более 800 человек.

Предстоящая международная конференция по проблеме Аральского моря, которая пройдет в конце октября этого года в Ургенче, даст старт новым проектам по улучшению ситуации в зоне экологической катастрофы.

Записала Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 13 по 19 сентября 2014 года

(Окончание. Начало в № 195.)

II. Выведены из государственного реестра:

- «Размеры базовых должностных окладов научных и руководящих работников научно-исследовательских учреждений, участвующих в реализации научно-технических программ фундаментальных прикладных исследований и инновационных работ за счет бюджетных средств, утвержденные постановлением Кабинета Министров от 18 августа 2009 года № 233» (рег. № 2553 от 8 января 2014 года). Утверждены постановлением Комитета по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан, Министерства труда и социальной защиты населения, Министерства финансов Республики Узбекистан.
- Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 15 сентября 2014 года № 238-мх.

Вышеуказанный документ выведен из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.

- Отменены и отозваны с исполнения:
 - Положение о комиссиях психолого-педагогической диагностики шестилетних детей, утвержденное приказом министра народного образования Республики Узбекистан от 24 апреля 2012 года № 130.
 - Приказ министра народного образования Республики Узбекистан от 2 мая 2013 года № 154.

Данные документы отменены и отозваны с исполнения на основании представления Министерства юстиции Республики Узбекистан, как не прошедшие государственную регистрацию и противоречащие законодательству.

ВЕСЫ Micros
От 0,0001 г до 250 т

КАЧЕСТВО + ГАРАНТИЯ + СЕРВИС

ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывший ГоргАИ), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 858), факс 281-43-65;

ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Тинчлик»), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50.

Весы «ОНАУС»
Надежные Точные

Широкий выбор
www.fortek.uz

Тел.: (+998 71) 268-57-20, 268-57-50. e-mail: office@fortek.uz
Факс (+998 71) 267-71-90. web: www.fortek.uz

Реклама и объявления

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги!

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться 18 ноября 2014 года в 11.00, выставляется нижеследующий объект недвижимости:

«Торгово-бытовой комплекс», расположенный по адресу: город Ташкент, Юнусабдский район, 2 квартал, ул. Амира Темура, 1А. Площадь земельного участка 349 кв.м, общая площадь 733 кв.м, полезная площадь 664,07 кв.м.

Стартовая цена — 1 310 000 000 сумов.

Условия реализации объекта недвижимости

Объект недвижимости будет реализован по договору купли-продажи. Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 5 дней со дня подписания протокола итогов аукциона. Условия оплаты: по договору купли-продажи в течение 5 дней.

Адрес: г.Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (8-371) 250-19-24.

Услуги лицензированы

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги!

В Каракалпакском филиале ООО «Capital Realtor Group» 31 октября 2014 года и 17 ноября 2014 года в 12.00 по нижеуказанному адресу будут проводиться открытые аукционные торги в порядке последовательного роста начальных цен, на которые выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

1. **Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса:**
 1. Согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 337 от 27.11.2012 г. здание и склад, расположенные по адресу: г. Нукус, ул. Ерназар Алакоз.
 - Стартовая цена — 88 505 778 сумов.**
 2. Согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 322 от 17.12.2012 г. здания, земли и административные здания, расположенные по адресу: г. Нукус, ул. Кызметкен, 28.
 - Стартовая цена — 351 648 640 сумов.**
 3. Согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 335 от 17.12.2012 г. здание и склады, расположенные по адресу: г. Нукус, ул. Ерназар Алакоз.
 - Стартовая цена — 387 254 016 сумов.**
4. Согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 130-14 от 27.05.2014 г. жилой дом, расположенный по адресу: г. Нукус, ССГ «А. Кахраман», ул. Лойиха.
- Стартовая цена — 269 259 727 сумов.**
5. Согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 131-14 от 27.05.2014 г. частный магазин, расположенный по адресу: г. Нукус, ул. Абдамбетова.
- Стартовая цена — 10 996 963 сумов.**

Прием заявок от претендентов, желающих участвовать в аукционных торгах, будет производиться с 9.00 до 18.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Прием заявок на участие в аукционных торгах, которые будут проводиться 31 октября 2014 года, прекращается 29 октября 2014 года, а на аукционные торги, которые будут проводиться 17 ноября 2014 года, прекращается 13 ноября 2014 года в 16.00. Для участия в торгах претенденты должны внести задаток в размере не менее 10% от стартовой цены заявленного имущества с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного документа на банковский счет Каракалпакского филиала ООО «Capital Realtor Group»: 20208000904927571009, МФО 01038, ИНН 207126662 в Нукусском филиале АКБ «Капиталбанк».

Адрес: г.Нукус, ул. Амира Темура, 122. Телефон (8-361) 222-83-41.

Услуги лицензированы

ХАВАРОВСК **UZBEKISTAN airways**

УВАЖАЕМЫЕ ПАССАЖИРЫ!

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» начинает выполнять полеты в Дальневосточный регион, рейс по маршруту **Ташкент — Хабаровск — Ташкент** два раза в месяц по субботам, обратно — по воскресеньям.

Посетите уникальные природные заповедники Хабаровского края, богатые источниками лечебной вод, и оцените удобство и комфорт современных комфортабельных самолетов Б-757 национального авиаперевозчика!

Телефон для справок **(998 71) 140-02-00.** «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ» — БЕЗОПАСНОСТЬ, СТАБИЛЬНОСТЬ, КОМФОРТ!

Сертификат № СЭ 1-0

ФОТОБИЕННАЛЕ

В объективе вся планета Земля

НАЧИНАЯ с 2002 года наша страна регулярно приковывает взгляды фотомастеров со всего света. Тому подтверждение — завершившаяся недавно VII Ташкентская международная фотобиеннале, организованная Академией художеств Узбекистана при поддержке ряда министерств и ведомств. Получившая название «Параллели. Иллюзия и реальность», в этом году под флагом искусства она объединила участников из 32 стран, демонстрируя лучшие образцы высокохудожественной фотографии.

Сегодня мы по праву можем говорить о том, что в Узбекистане успешно развивается этот вид творчества, причем, как и собственные фотографические традиции. Так, известным хивинским мастером объектива был Худайбергэн Деванов, который еще в конце XIX века снимал замечательные фотографии, расхвалившиеся в памятных сувенирах. История отечественной фотографии помнит имя ташкентца Дмитрия Назарова, чьи снимки в 1910 году были удостоены Гран-при на Всемирной фотовыставке в Марселе. Спустя почти 30 лет в 1938 году Гран-при на всемирной выставке в Париже получил снимок Макса Пенсона «Узбекская мадонна». Создание же в 2002 году в структуре Академии художеств Узбекистана Ташкентского дома фотографии явилось логичным продолжением работы, проводимой в нашей стране по развитию культуры и искусства в целом. Заметим, что именно в этот год столица

члены Творческого объединения молодых фотографов Узбекистана заявили о себе репортерскими снимками, в которых явственно проступает образ современности. Посредством художественной фотографии они показывают зрителям, как можно гармонично вписаться в новые реалии, идущие на смену старине, как ответить на вызовы XXI века. Наверняка запомнятся и экспозиции, развернутые в Галерее изобразительного искусства Узбекистана. Наряду со снимками, останавливающими мимолетные для человеческого глаза мгновения, здесь широко представлены портреты. Особенно хочется выделить психологические портреты животных, запечатленные Тимом Флаком из Великобритании. Влюбленный в природу автор увидел, насколько осмысленно, почти по-человечески, смотрят в объектив братья наши меньшие...

Последний день биеннале ознаменовалась подведением итогов конкурса «Территория детства», посвященного Году здорового ребенка. Авторитетное жюри, в состав которого вошли представители Испании, Германии, Англии, Франции и Узбекистана, возглавил председатель Исполнительного комитета Международной конфедерации союзов художников Масут Фаткуллин (Россия). Торжественная церемония награждения победителей состоялась во Дворце творчества молодежи, где и развернулась выставка лучших конкурсных работ.

— За последние десятилетия Ташкент стал одним из центров мировой культуры. К примеру, на самом высоком уровне в прекрасных просторных залах и галереях здесь проходят биеннале современного искусства, Ташкентская международная фотобиеннале. И в этом году руководство страны, Академия художеств Узбекистана приложили все усилия, чтобы нынешнее мероприятие надолго запомнилось всем участникам масштабного проекта, — сказал на церемонии закрытия Масут Фаткуллин.

Итак, Гран-при VII Ташкентской международной фотобиеннале присуждено фотохудожнику из Узбекистана Фархаду Каримову за работу «Девочка с шариком». В номинации «Лучшая художественная фотография» пальму первенства получила работа Андрея Ветрова из Беларуси. Первую ступень пьедестала в номинации «Лучшая документальная фотография» разделили Земфира Махмудова (Азербайджан) и Ольга Коренчук из Казахстана. Среди тех, кто представил лучшую документальную серию фотографий, стал азербайджанец Эльгар Джафаров.

Ирина СЕРЫХ, наш корр.



Фото: Б. Акрамова

впервые распахнула двери для участников международной фотобиеннале, и, не нарушая традиции, проводит это мероприятие регулярно.

Нынешний проект, как и предыдущие, несомненно, надолго запомнится жителям и гостям Ташкента. Развернутые на восьми площадках экспозиции погружали поклонников этого искусства в удивительный мир фотографии, где наряду с обычными снимками из жизни были представлены работы, выполненные с помощью различных стилистических приемов. Всего же зрители ознакомились с более чем 50 проектами, для студентов и всех желающих были проведены мастер-классы, для участников организована культурная программа, включающая поездку в Бухару. Кстати, в этом городе в музее-заповеднике Арк в рамках фотобиеннале также были проведены две выставки, вызвавшие большой интерес публики.

Главной площадкой, с открытия которой и стартовала Ташкентская биеннале, стал Центральный выставочный зал. Здесь развернулись экспозиции как зарубежных, так и отечественных мастеров объектива. Не менее интересны были выставки и в других галереях. Так, в Ташкентском доме фотографии привлекает внимание кураторский проект Фархада Каримова. Его участники —

НА ТЕАТРАЛЬНЫХ ПОДМОСТКАХ

Осмысление времени и познание мира

ТЕАТРАЛЬНАЯ жизнь страны в нынешнем году проходит под знаком празднования 100-летия Узбекского Национального академического драматического театра, внесшего большой вклад в сохранение и приумножение богатого национального наследия, воспитание подрастающего поколения, реализацию талантов молодых актеров. Развивая классические театральные традиции, искусство сцены привлекает современным и молодежи высокий эстетический вкус, чувство ответственности, патриотизм, доброту и гуманность.

Президент страны в своих выступлениях не раз подчеркивал, что основной целью всех наших реформ является человек и именно поэтому образование, воспитание нового поколения, способного осуществить идею национального возрождения, будет оставаться делом государства, одной из самых приоритетных его задач. Благодаря реформированию, обновлению нашего общества созданы все условия для возрождения национальной духовности, нравственности, в которых открываются все новые мощные пласты. Большую роль в этом играет театральное искусство, которое развивает культуру общества в целом посредством передачи подрастающему поколению социально-исторического опыта, богатого национального наследия.

К слову, роль театра в духовно-нравственном воспитании юношей и девушек, взрослого населения огромна и чрезвычайно важна. Еще в своем приветствии участникам международного фестиваля «Театр: Восток — Запад» в 1993 году Президент Ислам Каримов отметил, что данный фестиваль, являясь демонстрацией лучших достижений культур разных регионов, призывает людей к духовному очищению, торжеству добра, новым творческим взлетам. И это действительно произошло. Достаточно вспомнить также «Поэтику» Аристотеля, в которой философ говорит о великой общественной функции театрального искусства, представляет мнения деятелей той эпохи о воздействии сцены на зрителя. Знаменитый Дидро писал, что театр — это школа воспитания, а Лессинг высказывал мысль о том, что драматическая сцена призвана не развлекать, а воспитывать нравственность через сострадание.

С обретением независимости определится благородная идея построения правового демократического государства. Современный этап истории

Узбекистана характеризуется широким процессом гуманистического осмысления современной жизни и духовного потенциала народа. А центром внимания театрального искусства стало воспитание нового человека, формирование свободомыслящей личности, впитывающей в себя все богатство исторической и культурной памяти, вековой духовности. Когда сегодня окидываешь взором узбекский театр в целом, видишь, как интенсивно идет процесс поиска собственного пути. Об этом наглядно говорит театральная практика периода независимости. Так, острая заинтересованность в судьбах национального театра, в его связях с жизнью, с новым поколением зрителей проявляется в творчестве таких лидеров жанра, как Баходыр Юлдашев, Алимджон Салимов, Наби Абдурахманов, Валижон Умаров, Баходир Назаров, Мансур Равшанов, Карим Юлдашев, и других. Свою главную цель они видят в том, чтобы представить национальные традиции в репертуаре, актерской игре, стилистике сценического языка. Под их руководством активно, часто новаторски работают молодые режиссеры, актеры коллективов, драматурги, хореографы, музыканты, благодаря чему узбекский театр претерпевает качественные изменения.

В то же время в своих творческих поисках ведущие режиссеры страны далеки от замкнутости и стремятся выработать ориентиры с позиций взаимодействия с мировым театральным процессом, сохраняя при этом все лучшее, что было накоплено историческим опытом национального театра. Сегодня — время для свободного творчества, достоверного отображения наших ценностей, вековой духовности. Современные постановки отличаются разнообразием тем, приемов, стилей. Наряду с традиционными, выстроенными по законам реализма, в репертуарах есть представ-



ления, основанные на импровизации, авангардные постановки, раздвигающие границы стилевых направлений.

К примеру, недавно на сцене ведущих театров страны с аншлагом прошли спектакли, которые нашли самый живой отклик и понимание зрителей. Среди них музыкально-поэтическая композиция «Осколки памяти» по произведениям народного поэта Узбекистана Зулфия, поставленная режиссером Б. Юлдашевым в Государственном театре-студии «Дийдор»; социально-психологическая драма «Ойдин» Р. Мухамеджанова в Узбекском Национальном академическом драматическом театре (реж. В. Умаров); постановка «Нарру энд» известного израильского драматурга Идо Нетаньюх в Молодежном театре Узбекистана, которую осуществил Н. Абдурахманов; спектакль «Ретро» российского драматурга А. Галина в Академическом русском драматическом театре Узбекистана (реж. О. Салимов) и другие.

Следует отметить, что одной из основных задач, стоящих сейчас перед отечественными драматургами и режиссерами, является создание актуального репертуара. Этот вопрос напрямую связан с проблемами современной драматургии. В своей книге «Узбекистан: свой путь обновления и прогресса» Президент отмечает, что возрождение национального самосознания не может быть оторвано от идеалов мировой гуманистической культуры и общечеловеческих ценностей, традиций нашего многонационального общества. И действительно, невозможно изолировать театр от

драматургии, расщепить идеи жизненные и идеи художественные. Исторический опыт свидетельствует, что реальная действительность, тревоги, надежды всегда оказывали влияние на формирование творческих замыслов. Сколько неизведанного таит в себе история народа, его культурная память! Сколько прекрасных легенд, мифов в национальном эпосе! Вместе с тем и современная жизнь, зачастую с конфликтами и противоречиями, также богата на интересные темы, человеческие судьбы, реальные героические поступки современников. Задача драматургов рассказать, поведать об этом людям, представить все доблестные качества и свойства нашего народа, его человеколюбие и доброту.

И путь этот сложен. Перед театральными деятелями встает задача осмысления нового времени, как в обращении к современной теме, так и к национальному наследию, мировой классике. При этом особую важность имеет вопрос — какие темы, конфликты, характеры волнуют молодого зрителя? И он не риторичен. Его должен задавать себе каждый, кто служит данному виду искусства — вечному и прекрасному, которое не устает будоражить души людскими судьбами, воспитывает нравственность и насыщает богатством внутренний мир человека. Ведь благодаря театру мы познаем себя и мир.

Мухаббат ТУЛЯХОДЖАЕВА, доктор искусствоведения, профессор Государственного института искусства и культуры Узбекистана.

ИНИЦИАТИВЫ

Предприниматель построил стадион

В СЕЛЬСКОМ сходе граждан «Суфикоргар» Бухарского района появился новый стадион. Средства на его строительство выделил житель кишлака Чорук предприниматель Рауф Ниёзов.

— Пять лет назад на 1,2 гектара неиспользуемой площади мы начали строительство нового спортивного зала, — говорит Рауф Ниёзов. — Весной текущего года в Бухарском районном филиале ОАКБ «Агробанк» взяли кредит в размере 288 миллионов сумов. На эти средства построили стадион, покрыли его искусственным газоном. Теперь юное поколение может здесь

заниматься физкультурой и спортом, укреплять свое здоровье.

У Ниёзова большие планы. На строительство стадиона было затрачено 188 миллионов сумов, оставшиеся 100 миллионов он намерен использовать на возведении спортивного зала.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

ГИМНАСТИКА

Приз на турнирах закономерен

В ДРЕВНЕМ Самарканде состоялось открытие первенства области по художественной гимнастике, в котором вместе с хозяйками ковры приняли участие спортсменки из Кашкадарьинской и Бухарской областей.

В турнире, посвященном Дню учителей и наставников, свое мастерство продемонстрировали около 100 юных граций в 11 возрастных категориях. — Художественная гимнастика в нашей стране стала одним из самых по-

пулярных и массовых видов спорта, — говорит тренер школы гимнастики № 6 при областном управлении народного образования Валерия Грудняк. — Спортсменки нашей страны получают признание на престижных

международных соревнованиях. К примеру, в этом году самаркандские гимнастки приняли участие и завоевали призовые места на турнирах в США, Испании, Франции.

Спортсменки, показавшие лучшие результаты в Самарканде, награждены медалями, дипломами и стали основными претендентами на участие в соревнованиях на Кубок Узбекистана, который пройдет в конце октября.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, наш соб. корр.

На правах рекламы

VEGA Certification

Автоматизация органов сертификации и испытательных лабораторий



Автоматизация от заявки до печати сертификата

Отчеты
Экономия времени
Быстрая работа с НТД

Все права защищены

Тел.: (+998 71) 268-59-64, 268-59-65.
Факс (+998 71) 267-71-90.

e-mail: info@vega.uz
web: www.vega.uz

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

«ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ГЛАЗАМИ ЖУРНАЛИСТА»

Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана объявляет творческий конкурс среди журналистов «Права человека глазами журналиста».

Конкурс проводится при финансовой поддержке Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

Условия конкурса
На конкурс принимаются информационно-аналитические, публицистические и фотомате-

риалы, опубликованные с 1 января по 1 декабря 2014 года в республиканских печатных и интернет-изданиях, посвященные значению и действию Всеобщей декларации прав человека, документов по защите прав человека в нашей стране, обеспечению защиты прав и интересов человека, всестороннему развитию личности, созданию социально-экономических, полити-

ко-правовых условий для активного участия молодежи в формировании демократического гражданского общества.

Представленные материалы должны быть опубликованы в печатных и интернет-изданиях страны.

Материалы могут быть представлены на узбекском, русском или каракалпакском языках. Опубликованные материалы, фоторепортажи должны быть представлены в печатном и электронном формате, с указанием печатного или интернет-издания.

К творческим работам должна прилагаться информация об авторе (фамилия, имя, краткая инфор-

мация о профессиональной деятельности, копия паспорта).

Награды победителям конкурса

Победители будут награждены дипломами и ценными призами (телевизор, ноутбук, планшет).

Материалы должны быть направлены в Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана до 10 декабря 2014 года с пометкой «На конкурс «Права человека глазами журналиста» по адресу: 100129, г. Ташкент, ул. Навои 30, 3-й этаж, 1-й кабинет. Тел./факс: 244-12-51, 244-14-28, www.mmf.uz, e-mail: mmf.uz@mail.ru, fonzuduz@umail.uz.

Оргкомитет.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1030. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 962. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



1 2 3 4 5.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Джурный редактор Н. САБИРОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 22.50 Подписано в 22.55